

## **EXPUNERE DE MOTIVE PRIVIND OPORTUNITATEA PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE privind aprobarea cererii de finanțare pentru proiectul „Înnoirea flotei de tramvaie – Etapa III” și a cheltuielilor aferente**

### **1. Descrierea situației actuale**

În data de 04.02.2019 s-a depus proiectul cu titlul "Înnoirea flotei de tramvaie - Etapa III" spre finanțare în conformitate cu cerințele Ghidului de finanțare POR 2014-2020 - Axa prioritară 4 - Sprijinirea dezvoltării urbane durabile, 4e Promovarea unor strategii cu emisii scăzute de dioxid de carbon pentru toate tipurile de teritorii, în special pentru zonele urbane, inclusiv promovarea mobilității urbane multimodale durabile și a măsurilor de adaptare relevante pentru atenuare, pentru finanțarea unui număr de 7 tramvaie noi. Ca urmare a aplicării mecanismului de contractare din cadrul ghidului specific aferent apelului de proiecte POR/4/2017/4/4.1/1 pentru proiectul cu titlul "Înnoirea flotei de tramvaie - Etapa III", solicitant UAT Municipiul Timișoara, cu nr. de înregistrare V/TM/2017/4/4.1/1/907/04.02.2019, cod SMIS 129031, se demarează etapa precontractuală.

### **2. Schimbări preconizate și rezultate așteptate**

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă sporirea gradului de confort pentru călători, a vitezei medii de deplasare și a accesibilității tramvaielor, astfel încât transportul public să devină mai atractiv, încurajând renunțarea la autoturismele private, creându-se condițiile pentru reducerea emisiilor de echivalent CO<sub>2</sub> din transport.

Obiectivul de investiții urmărește ca transportul în comun să fie adus la standarde moderne, europene, fiind în interesul cetățenilor, crescând performanța serviciului de transport urban, dând orașului un aspect modern, propice pentru un transport în comun fiabil, nepoluant. Degradarea condițiilor de transport duc la abandonarea, de către o parte a cetățenilor, la transportul public cu tramvaiul. Prin implementarea proiectului de investiții "Înnoirea flotei de tramvaie – Etapa III", se urmărește reducerea cheltuielilor de exploatare, întreținere și reparare, creșterea vitezei medii de circulație, reducându-se astfel consumul de energie, durata și costul transportului de călători.

În urma finalizării etapei de evaluare și selecție a proiectului depus cu titlul „Înnoirea flotei de tramvaie – Etapa III” este necesară transmiterea hotărârii de aprobare a cererii de finanțare și a cheltuielilor aferente, în conformitate cu ultima formă a bugetului rezultat în urma etapei de evaluare și selecție.

### **3. Alte informații - Nu este cazul.**

### **4. Concluzii**

Consider necesar și oportun aprobarea cererii de finanțare pentru proiectul „Înnoirea flotei de tramvaie – Etapa III” și a cheltuielilor aferente.

**PRIMAR,**  
*NICOLAE ROBU*

**DIRECTOR D.G.D.P.P.R.U.,**  
*CULIȚĂ CHIȘ*